●艾寧夏蘭特

(右)連續3場世盃 外圍賽擔正攻堅

結果卻顆粒無收

法新社

●C朗近3場國 際賽嘗試了20次射 門,千辛萬苦才有1個 入球, 亦是他近半年來 在國家隊正式比賽的 首個「士哥」 法新社



球迷愈來愈傾向將兩對新老「球王」作比 較。本屆歐聯,基斯坦奴朗拿度(C朗)與美 斯近16年來首次雙雙無緣8強,基利安麥巴比 與艾寧夏蘭特則以精彩的演出帶領各自球會殺入 **半準決賽,令人感慨歲月的無情,和相信球王接班** 

的時代已經到來。近來在國際賽,C朗、夏蘭特和麥巴比卻同告啞火, 到昨日一戰C朗終於打破個人近9年的最長國家隊入球荒,但年輕16 歲的夏蘭特卻還是顆粒無收,這位挪威超新星若要更上層樓站穩球 王寶座,看來還得需在某些特質上有所提升。

●香港文匯報記者 梁志達

▲個世界盃外圍賽(世盃外)歐洲區賽期,C朗正選 帶領葡萄牙踢足3場,首輪面對弱旅阿塞拜疆8次埋 門無功而還,次仗作客塞爾維亞臨完場前一記相信已全過 龍門白界的絕殺入球,卻由於世盃外沒採用VAR(視像 球證)系統,球證和旁證憑肉眼判入球無效,有冤無路訴 的C朗全場6射不入,更怒擲隊長臂章洩憤。到是役作客 反勝「魚腩部隊」盧森保3:1一役,C朗下半場接應隊友 右路傳送近門射入,終於有斬獲。

#### C朗415分鐘第一球 近9年最長等待

C 朗結束連續415分鐘的入球荒,是這位葡足領袖2012 年來於國際賽最長的入球荒;如果不計友賽,他上次國家 隊正式比賽有波入更已是去年9月,之後5戰踢滿全場27 次埋門都未能破網。而在球會,C朗今年受到的質疑聲音 也愈來愈大,加盟3年始終未能幫助祖雲達斯實現歐聯冠 軍夢, 意甲9連霸更面臨斷纜。雖然C朗高踞意甲射手榜 首位,但畢竟已36歲,偶然腳風欠順以至傷病都會大大 影響「祖記」表現。

另一邊廂,年僅20歲的夏蘭特去年亮相歐聯後即展現 新一代「入球機器」的威力,較早時創下歐聯最快達20 球大關的紀錄。不過,連同去年歐洲國家聯賽末戰,夏蘭

特連續4場挪威隊的正式比賽 擔正攻堅卻竟一球未進,近3場 世盃外中有兩個對手更屬弱旅, 昨天客勝黑山1:0中亦只得3次 射門。挪威名宿懷斯直言,夏蘭特 在國家隊處於逆境的反應和心理質 素,都遠及不上他在球會多蒙特出戰

#### 感染力帶到場外 助兄長戒酒

看來,夏蘭特要成為真正的球王,還需 多加累積經驗和提升心理質素,而能否有C 朗般的感染力,更需要時間的磨練和驗證。 球場外,C朗的感染力亦用在了幫哥哥戒酒 上。英國《太陽報》近日透露,C朗的兄長原本 有酗酒習慣,但2014年C朗隨皇家馬德里稱霸歐 聯後便對哥哥說:「我已替皇馬拿得歐聯冠軍,現 在到你戒酒了。」結果在C朗支持下,其兄長也成

總結世盃外頭3輪,葡萄牙2勝1和與塞爾維亞同積 7分,順列A組頭兩名;挪威則2勝1負排G組第4。

麥巴比來

季去向一直惹

來不少揣測,昨天

有報道指他將會放棄代

表法國隊出戰東京奧運,專

心考慮自己前途,利物浦

與皇家馬德里均盛傳有意

簽入這名「準球王」。

## 雙雙出手派蛋 荷蘭心煩沒法「比」

●下半場 C朗(中)為葡萄 牙射成2:1。

香港文匯報訊(記者梁志達)今屆世界盃外圍賽頭兩 輪,除了英格蘭之外就鮮有傳統勁旅大炒「魚腩球隊」。 昨天第3輪,終於有荷蘭與比利時齊齊血洗對手,前者 7:0大破直布羅陀,「歐洲紅魔」則向白俄羅斯狂派8 蛋,3戰積7分領跑E組。荷蘭雖然大勝,但後防大將 戴利白蘭特傷出,加上小組的複雜形勢,相信「橙 軍」眾將以至主帥法蘭迪保亞也未敢開懷

> 上仗取得在荷蘭國足首個入球的飛燕諾翼鋒貝侯 斯是役再有斬獲,上下半場的一射一傳助橙軍領 先兩球,之後還有迪比起孖,盧克迪莊、韋拿杜 姆、雲迪碧克及當耶爾馬倫建功。不過,戴利 白蘭特因傷退場,對後防原本已有雲迪積克長 期休戰的荷蘭來説實非好消息。法蘭 迪保亞賽後批評對手欠缺足球精

> > 神,不停拖時間,「輕輕碰 碰他們就會倒地,門將開

> > > 一入球兩助攻,表 現可圈可點。

秀謝利美杜古的

個球也要1分鐘。」G組6隊,土耳其3戰積7分居首,荷 蘭、黑山、挪威同得6分,競爭小組首名直接出線的形勢相 當複雜。

世界排名第1的比利時是役收起了奇雲迪布尼與盧卡古, 結果8個入球卻分別來自6名球員,其中効力法甲雷恩的18 歲新秀謝利美杜古貢獻了1入球兩助攻,表現可圈可點。



#### 香港文匯報訊(記者 郭正謙)

羅拔利雲度夫斯基無論在國家隊抑或是 球會拜仁慕尼黑均是舉足輕重,不過這名波 蘭前鋒早前對安道爾時右膝受傷,經檢查後昨 天得悉需休戰4星期,對拜仁爭奪歐聯冠軍的 前景造成沉重打擊,或需要起用祖普莫亭頂替 中鋒位置,球隊攻力勢將受到影響。

利雲度夫斯基對安道爾一戰梅開二度助波蘭 取勝,不過他卻扭傷右膝韌帶,需要養傷4 周,將缺陣包括對RB萊比錫在內的五場德甲 比賽,以及8強兩回合對巴黎聖日耳門 (PSG)的歐聯賽事,對拜仁力爭「雙冠王」 的前景影響不少。「羅拔仔」今季德甲已 射入35球,距離傳奇射手梅拿的單賽季 利雲度夫 入球紀錄只差5球,可惜缺席5場德 斯基帶傷歸隊, 甲,增加了破紀錄的難度。 對拜仁無疑是一

利雲度夫斯基是拜仁鋒線不可或缺的 . 大打擊 重心,他的缺陣將大大削弱球隊於歐聯硬 撼PSG的贏波把握,主帥費歷克或會以祖普 莫亭頂替中鋒位置。不過,這名喀麥隆前鋒今 季擔正的機會不多,如果效果未如理想,費歷 克或需改以「無鋒陣」應戰。

## 思考前路 麥巴比傳棄戰東奧

PSG方面也有中場核心馬高華拉堤近日代表 意大利比賽時受傷,目前已離開國家隊大營返 回巴黎,也有可能錯過對拜仁的大戰。此外,

2026年意大利米蘭與科爾蒂納丹佩佐冬奧會、冬殘奧 會會徽當地時間3月30日首次亮相,這是意大利首次 通過線上投票的方式選出奧運會會徽。

組委會當天公布了網絡票選的冬奧會會 徽,這份以74%的支持率贏得網絡票選 的作品以現代字體顯示數字26,看 起來像是在雪地或溜冰鞋上常 見的標誌,下面是傳統的 奧林匹克五環。此外, 會徽還有相同圖案



2026年米蘭與科爾蒂納丹佩佐冬奧會將是意大利第四次舉 辦奧運會。此前,科爾蒂納丹佩佐舉辦了1956年冬季奧運 會,都靈舉辦了2006年冬季奧運會,羅馬舉行了1960年夏 ●新華社 季奧運會。



# 國籍巧合 球證量倒無人頂替

香港文匯報訊(記者梁志達) 日前非洲國家 盃外圍賽場出現了令人驚心動魄的一幕,在科 特迪瓦主場對埃塞俄比亞的比賽中,執法球證 於比賽尾段身體不適,更暈倒於球場上不省人 事,又因第四球證是科特迪瓦人,為避免利益 衝突而無法頂上執法,結果比賽只能腰斬。

當地時間3月30日科特迪瓦主場對埃塞俄比 亞的最後一輪非國盃外圍賽,第80分鐘時主球 證 Charles Bulu 突然身體不適,在球員攙扶下 步向場邊時暈倒在地上,陷入昏迷,需用擔架 抬離場再送往醫院。一般情況主球證不適 可由第四球證頂上,但恰巧今仗第四球 證是科特迪瓦人,為避免利益衝突而 架抬離場 未能執法。比賽結果提早結束,科特 迪瓦赢3:1,與埃塞俄比亞分別以小

組首、次名出線明年決賽周。



## 車仔歐聯對波圖移師西班牙上演

由於入境的防疫相關隔離禁令,英超車路士對葡超波 圖的歐聯8強比賽,兩回合都會改在中立場西班牙的西 維爾舉行。今屆歐聯分組賽,「車仔」作客對西維爾就 曾大勝4:0。 ●綜合外電



### 大哨為當年「河童頭」向家長道歉

現為西乙球會華拉度列大股東的巴西名宿朗拿度,近 日接受《體育畫報》專訪中談到了2002年世界盃剪了

● 朗 拿 度 ·: 2002年捧世盃 時的髮型。 美聯社 一個「河童 裝」一事,並首 次就此事向當年 那些模仿自己髮型 的孩子的家長們道歉:

「我要向那些他們孩子也跟我 留了同樣髮型的母親, 説聲對不 起。」「大哨」透露,在決賽前一天他肌 肉有點受傷,怕1998年世盃的惡夢重演,於是 剪了個新髮型,打算換個心情和轉移視線,豈料 剪髮後再問隊友自己的髮型如何時,他們直言 「太嚇人」。 ●綜合外電

## 爵士包機撞飛鳥 緊急折返

猶他爵士在當地周二乘搭包機前往曼菲斯,出 戰對灰熊的 NBA 常規賽,但飛機起飛後不久就 因為撞擊到飛鳥,導致機器受損,需緊急折返鹽 湖城機場,平安降落。 ●綜合外電